
町長懇談会議事録（　第14区　） 令和　４年　６月　12日（ 日 ）　時間帯　18：00　～　20：00　　　参加者　　18名

№ 質　疑　内　容　等 回　答　な　ど

1 子ども、お母さんの不満を少しでも解決し、子育てを応援できないか。

子育て包括支援センターを保健センター１階に設置しており、何でも相談できるように
なっています。今後は子育て包括支援センターをベースに、それをさらに強化して、子
どもやお母さんの不満を少しでも解決し、子育てを応援できないかと考えています。ま
た、基山っ子みらい館の中にある子育て交流広場に「ファミリーサポートセンター（ファ
ミサポ）」というのがあります。ファミサポのメニューである家庭訪問や一時預かりを充
実させていきたいと考えています。
本当に困っている方にもう少し手を差し伸べるようなことができないかと考えていま
す。

2

４区合同で、きやまＳＧＫとタイアップして「けやき台ウォーク」で健康寿命延長（７
月１日からスタート）
けやき台住民のみ対象だが、広報に掲載できないか。

「けやき台ウォーク」の内容を広報に掲載することは可能です。広報紙の編集上、７月
１日号に掲載希望の場合は、今週６月15日（水）までに原稿をいただけますと掲載可
能です。７月15日号であれば６月28日(火）までに原稿をご提出いただけますと掲載可
能です。

3 使い勝手のよいトイレ改修を実施し、14区公民館の稼働アップを図る。

６月議会で予算が成立しましたので、今後は事業を進めて行っていただきたいと思い
ます。

【後日追記】補助金を活用し、14区公民館トイレの改修を実施中です。

4 けやき台のさまざまなイベントを復活し、住民の意識を活性化できないか。
イベントを復活して、住民意識の活性化をしていただけるのは正にお願いしたいと
思っています。今後はコロナを恐れる必要はあまり無いと考えています。
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5

基山町の新型コロナ対応について、町と連携していきたい。
①ワクチン接種状況（若年層とシニア層の接種率）と今後の見通し
②コロナ感染者発生状況と入院病床など
③町民の反応
④今後の進め方

最近感染が多いのはワクチンを接種されていない小学生の年代だと思います。それ
が家族の方に感染しているような状況があります。
ワクチン接種の状況は３回目については20代から30代の若い世代の方の接種率が
45％前後と低めで、60歳以上になると80％を超えています。ただし、３回目接種も若
年層も含め、微増ながら接種者数は増えている状況です。また病床も大丈夫ですし、
基山保育園では感染した園児も出ましたが、自宅待機者や濃厚接触者の方はカメラ
でチェックして、昼にマスクをせずに近づいていた子などをチェックして対応したり、ク
ラスの閉鎖なども行ったりしたので感染が拡大しませんでした。これから心配なのは
20歳代から30歳代、それから中学生、高校生の年代が増えてくるのではないかと思
いますので、引き続き接種勧奨に努めていきたいと考えています。

6

子どもたちの通学路での安全確保
信号機のない横断歩道で、なかなか車が止まってくれないので安全に歩行者が横
断できるようにしてほしい。歩行者優先の看板設置など。
・12区前の横断歩道は、植栽を切る、街灯をつけるなど。
・佐賀銀行前の横断歩道前で車が止まったら、後続車が右側から追い越した事例
がある。

道路交通法上、基本的には警察が看板などの注意喚起をするようになっているの
で、警察と綿密にやりとりをしています。現在は交通安全協会の看板などの設置を増
やしている状況です。また、佐賀銀行前の横断歩道付近に東部土木事務所のコーン
を置いたので、現在は駐車が減っている状況です。

【後日追記】東部土木事務所に依頼し、駐車禁止の看板を設置します。

7
みんなの健康問題として、受動喫煙の対策が強化されているはずだが、駅近くで
吸ってる人をよく見かける。

公共施設等では、受動喫煙とならない場所に喫煙所を設置して受動喫煙の対策をし
ていますが、今の社会の流れからして、駅には喫煙所を設置できないと思います。現
在は喫煙所がどんどん無くなっている状況で、今の段階で新たに作るのはなかなか
難しいと思います。
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8 基山総合公園の遊具破損についてはどうするのか。
９月に予算計上をして修繕を予定しています。

【後日追記】９月議会に予算計上をしています。

9
猪ノ浦児童公園ブランコが使用できないのはなぜか。使用禁止の理由を記載して
ほしい。また、時計が長期間、壊れている。

猪ノ浦児童公園のブランコは、交換部品の注文を行っており、入荷次第修繕を行いま
す。６月中には修繕予定です。
また、時計については、業者に修繕を発注している状態です。早急に修繕を行いま
す。

【後日追記】猪ノ浦児童公園のブランコ及び時計について、修繕完了しています。

10

登校時間帯のスピード超過やウォーキング、ジョギング時の反射板未着用対策に
ついて、町民全体で意識を高めるためにも、回覧板や町から呼びかける必要があ
る。

交通安全の件については、現在、広報きやまに「交通安全コラム」というのを設けてい
て、交通安全のルールやマナーなどの広報啓発を実施しているところです。今後は反
射材用品を着用するような呼びかけを含めて、広報啓発をさらに強化していきたいと
思っています。

11

中学校の１年生教室前の廊下が３年前に張り替えたばかりだが、滑る。
年中、結露や湿気で水浸しになる。けが人は出ていないが、滑る生徒がいるた
め、先生が毎回モップなどで拭いている。梅雨時期にはさらにすべりやすくなるの
で対策をしてほしい。

３年前の大規模改修時の床の張り替えによって、床の滑りはかなり改善されていると
聞いていますが、現地確認をして問題があれば早急に修繕を行いたいと思います。

【後日追記】現地確認を行い、以前問題があった箇所を含め、現在は問題が無いこと
を確認しています。
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12

区長、地域ボランティアの方々のマチコミメール加入について
（地域の見守りボランティア登録、登録時選択として「地域」という欄があるので登
録可能）
見守り強化のため、保護者だけではなく学校に関わる方が加入してもいいので
は。

マチコミメールというのは誰でも登録できますので、登録に必要なＱＲコードを区長会
等で配布したいと思います。

【後日追記】区長さんには直接マチコミメール加入について連絡しています。関係団体
等にも、チラシ等でお伝えしています。

13

中学校体育大会について
コロナ禍で短縮とはいえ、今年も熱中症で倒れた生徒が数名いた。町も協力して、
暑さ対策を強化してほしい。生徒の待機場所のテントも気温が上がれば、テント内
で熱がこもる。
ミスト扇風機、ミスト装置をつけたテント設置などの対策により、部活や体育の授
業にも活用できる。

中学校の体育大会については、暑さ対策として、時期を早めたり、午前中で終了する
などの対策を行いましたが、今年度は３名の生徒が熱中症により、処置を受けまし
た。体育大会の直前に急に気温が上がったことも原因の一つと思います。今後の対
策としては体育館に設置している大型扇風機の活用を検討したいと思います。

14
子育て支援について
（１）若基小学校のクラス数の縮小による１クラスの人数が多く、困っている。

このことは、かなり真剣に考えています。国や県にも頼みましたが受け入れてもらえ
ず、昨年度は町独自の予算で教員を配置しました。今年度は学級が40名を超える時
間帯は教員を１人配置し、なるべく少人数で活動するという試みを行っています。今後
も、改善の方法を教育委員会とも話していきたいと思います。

15 （２）学童保育料金の口座引き落とし化を検討してほしい。

現在は、口座引き落としで協力していただくのが全体の流れだと思いますので、実施
するかどうかははっきり言えませんが、口座引き落としの可能な方向で調整していき
たいと思います。

【後日追記】様々な手続きの変更が必要となるため、再度、保護者説明会でニーズを
確認し、希望が大きければ、実施に向けて検討します。
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16 （３）給食費の無料化を検討してほしい。
その他の子育て支援をさらに充実させた上で、給食費の無料化についても、いずれ
は段階的に手をつけていきたいと思っています。

17

（４）２人目以降の産後支援
３歳未満で、２人目が生まれたとき、上の子をみてもらう人がいなくて、サポートを
受けるにも自費で頼むしかなく、大変だった。

ファミリーサポートセンター（ファミサポ）を充実させていきたいと思っています。中で
も、訪問型のファミサポを機能するようにしていきたいと思っています。

18
町の体育館の移動式バスケットゴールを使用できないのはなぜか。
部活で、中学校体育館が使用できないときに使いたい。

町の体育館のバスケットゴールは、４～５人で移動させなければいけないらしいので
それが大変とは聞いていますが、体育館で借用していただければ使用できます。

19
図書館前の芝生が使用禁止の理由を教えてほしい。
せっかくの芝生なので、季節がいい時に使用したい。

図書館の芝生でお弁当を食べるとかは、全然大丈夫だと思います。ただ、火を使うこ
ととか、芝生が傷むようなことはできません。

20

けやき台シニアの集い（11月初旬土曜日に実施予定）について
会場は町民会館小ホールを使用予定だが、町民会館の新型コロナ対応、収容人
員、ワクチン接種済が必要かどうかについて知りたい。

現在は、人数制限は解除していて、食事をする時が黙食とか、向かい合わないとか、
別の制限が少し入っているだけです。ワクチン接種済という条件は必要ありません。
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21
14区から17区の区長で実施中のけやき台ハッピーキャッツさくらの活動サポートに
ついて。

けやき台ハッピーキャッツの活動は活発に行われていると聞いています。
町としても無料不妊手術チケットを4月から、町が事務局として申込みとチケットのお
渡しをしていますので、今後もさらに活発に活動していただきたいと思います。

22 けやき台駅に時計を設置してほしい。

JRは駅には時計を設置しないと言われていますが、SGKが管理している時間であれ
ば、SGKが設置してもいいと聞いています。

【後日追記】SGKの建物を含め、けやき台駅のロータリーに時計を設置することは、そ
の管理上難しく、JRが駅には時計を設置しない方針であることから、現時点ではけや
き台駅に時計を設置できません。

23

14区自主防災組織について
（１）防災セミナーを実施し、住民の防災意識を高め、安心安全の向上
けやき台防災セミナーの開催（6/25）のサポートについて
防災訓練について、昨年はけやき台３区合同で実施、今年は４区合同で実施予定

他の用事があり、私も少しだけ参加させていただきたいと思っています。一番危険な
のが道路と側溝が水浸しになって、側溝と道路の区別がつかなくなるような道が特に
子どもたちにとって一番危険です。現在、そのような箇所のチェックを随時行ってお
り、危険な箇所には防護柵の設置をしています。

24

（２）消防団と自治会の連携強化、消防団負担金の活用内容について
消防団員勧誘活動はどうすれば、よい方向へ向かうか
自治会役員（９役）、組長、消防団員間で防災ＬＩＮＥを整備、活用

今年度から勧誘員制度を始めています。また、消防団の動画を制作して好評をいた
だいています。そのようなものを見ていただいて消防団に興味を持っていただくとあり
がたいと思っています。消防団の再編や町の支援の方法などこれから議論していき
たいと思っています。
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25

（３）要支援者の情報開示の範囲に苦慮している。
要支援者情報開示の範囲についての考え方（個人情報内容及び開示先につい
て）を教えてほしい。

誰が要支援者なのか、そして誰が要支援者に紐づけられた要支援者対応者なのか、
これが過去５年くらい前に作ったものしかありません。この５年間で要支援者も変わっ
ているし、要支援者対応者も変わってしまっているので、その紐付けを完璧なものに
するのがプラチナ社会政策室のこれからの役割だと思っています。有事の時に、誰が
真っ先に助けるかという仕組みを作る必要があり、訓練の時は区長さん等が把握して
おかないとシミュレーションができないと思います。そこを上手に考えていきたいと思
います。

26 （４）有事の際の住民への迅速な情報提供方法は

防災行政無線は電話でも確認できます。（050-5306-2682）あと、KBCテレビのｄボタ
ンでも防災情報を流すようにしています。けやき台はＣＡＴＶがあるので、ＣＡＴＶで流
せないかというのを今検討しています。それが可能になれば、けやき台以外のところ
にもインターネットを使って流すことができないかというのを今年度シミュレーションし
ようと思っています。

27
高齢者の居場所グループをまちなか公民館を利用して今も続けているが、政策上
でそのようなグループの立ち位置を教えてほしい。

居場所グループの今の活動の内容については、特にどのような分野に力を入れてい
るのかというのが一番のポイントだと思います。それがはっきりすると町として支援が
できるかもしれません。活動内容によって町の接し方というのは変わってくると思いま
す。


